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Protokoll 
über die 34. Sitzung des Ortsgemeinderates Freimersheim am 29.04.2019 

im Bürgerhaus, Flomborner Weg 20 
 
 

 
Beginn:  18:30 Uhr 
Ende:  20:00 Uhr 
 
 
Anwesend waren: 
 
Ortsbürgermeister:  Wilfried Brück Protokollführer:  Wilfried Brück 
  
Anwesende Ratsmitglieder: 
Klaus Dietrich 
Willibald Ehret 
Gunter Glaß 
Rudi Julius, jr. 
Alexander Kuntke 
Jürgen Leisenheimer 
Stefan Meitzler 
Rainer Morgenthaler 
Norbert Reibel 
 

Gäste anwesend: 
4 Bürger 
 
 
Entschuldigte Ratsmitglieder: 
Sven-Bastian Hofstadt 
Marin Klenner 
Anja Maier 
 

  
  
 
 
Herr Brück eröffnete um 18:30 Uhr die Sitzung und begrüßte die Ratsmitglieder sowie die 
anwesenden Bürger. 
Er stellte fest, dass mit der Einladung vom 18.04.2019 form- und fristgerecht eingeladen 
wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben war. 
 
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung  stellte Herr Brück den Antrag die Tagesordnung im 
öffentlichen Teil, um einen Tagesordnungspunkt   zu erweitern. 
 
 
-Öffentlicher Teil- 
 
NEUER Tagesordnungspunkt 4: 
Reinigung Feldweg   "Im Schleifweg" entlang der Bahnlinie – Angebot Fa. Lunau 
Beratung und Beschlussfassung 
 
Die folgenden Tagesordnungspunkte verschoben sich somit um einen Platz nach  hinten. 
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Tagesordnung 
 

 
 
Öffentlicher Teil 
1.  Reinigung Rathaus Dachspeicher und Obergeschoss sowie Vogelabwehr-
 maßnahmen Beschlussvorlage Nr. 14-19/14/012 Beratung und Beschlussfassung 
 
2.  Abschluss eines Städtebaulichen Vertrages nach § 11 BauGB zum künftigen 
 Bebauungsplan "Solarpark Freimersheim 2"  Beschlussvorlage Nr. 14-19/14/011 
 Beratung und Beschlussfassung 
 
3.  Verwendung der Ratssitzungsgelder im Zeitraum 2014 bis 2019 
 Beratung und Beschlussfassung 
 
NEUER TOP 
4.  Reinigung Feldweg "Im Schleifweg" entlang der Bahnlinie – Angebot Fa. Lunau 
 Beratung und Beschlussfassung 
 
5.  Mitteilungen und Anfragen 
 
 
Nichtöffentlicher Teil 
6.  Neue Vereinbarung zur Zerlegung des Gewerbesteueraufkommens der EWR 
 Dienstleistungen GmbH & Co. KG Beschlussvorlage Nr. 14-19/14/010 
 Beratung und Beschlussfassung 
 
7.  Bauangelegenheiten; 
 Bauanträge 
 Beratung und Beschlussfassung 
 
8.  Mitteilungen und Anfragen 
 
Öffentlicher Teil 
9.  Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse    Information 
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-Öffentlicher Teil- 

 

Zu TOP 1 
Reinigung Rathaus Dachspeicher und Obergeschoss sowie Vogelabwehr-
maßnahmen Beschlussvorlage Nr. 14-19/14/012 Beratung und Beschlussfassung 
Der Sachverhalt lag dem Gemeinderat vor. 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat ermächtigt Herrn Ortsbürgermeister Brück, sowie die VG Alzey-Land 
einen Auftrag zur Entfernung und Entsorgung des Kots, Reinigung und Desinfektion im 
Innenbereich sowie die Ergreifung von Maßnahmen am Dach zur Vergrämung der Tauben 
einen Auftrag an einen Fachbetrieb zu vergeben, dessen Angebot im Vergleich zu zwei 
weiteren Angeboten am wirtschaftlichsten ist. 
 
Die Leistungen können getrennt vergeben werden, so dass die Entsorgung und Reinigung 
etc. z.B. durch ein Gebäudereinigungsunternehmen ausgeführt werden könnten. 
 
Bei der Vergrämung der Tauben sollte zuerst der Versuch unternommen werden, die 
Tauben mittels einer großen Taubenfalle zu fangen, um sie an einem weit entfernt 
gelegenen  Ort frei zu lassen.  Erst wenn dies nicht gelingt,soll ein Fachbetrieb mit den 
Vergrämungsmaßnahmen  beauftragt werden. 
Abstimmungsergnis: 8 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
 
Zu TOP 2 
Abschluss eines städtebaulichen Vertrages nach § 11 BauGB zum künftigen 
Bebauungsplan "Solarpark Freimersheim 2"  Beschlussvorlage Nr. 14-19/14/011 
Beratung und Beschlussfassung 
Wegen Befangenheit  verließ Ratsmitglied Julius den Ratstisch. 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Freimersheim stimmt dem städtebaulichen Vertrag 
gem. § 11 BauGB zum  künftigen Bebauungsplan "Solarpark Freimersheim 2" zwischen der 
Ortsgemeinde Freimersheim und der Betreibergesellschaft Julius, Mulder, Brosche in der 
vorgelegten Fassung zu.  Der Vertrag ist der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
Abstimmungsergnis: 9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
Ratsmitglied Julius kehrte wieder an den Ratstisch zurück. 
 
 
Zu TOP 3 
Verwendung der Ratssitzungsgelder im Zeitraum 2014 bis 2019 
Beratung und Beschlussfassung 
Die Ratsmitglieder der Ortsgemeinde Freimersheim erklären, dass die Sitzungsgelder aus 
der Legislaturperiode 2014 – 2019 die ihnen als Ratsmitglied zustehen, folgendermaßen zu 
verwenden sind: 

Betrag Verwendung 

EUR 2.000,00 für die Musik zur Kerb 2019 + 2020 

ca. EUR 1.200,00   
(der Rest des Geldes) 

für den geplanten Mehrgenerationenplatz "Im Orbis" 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
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NEUER TOP 4 
Reinigung Feldweg   "Im Schleifweg" entlang der Bahnlinie – Angebot Fa. Lunau 
Beratung und Beschlussfassung 
Beschlussvorschlag: 
Die Reinigungsarbeiten am Feldweg  "Im Schleifweg"  entlang der Bahnlinie werden an 
Martin und Dirk Lunau, Rockenhausen vergeben. 
 
Das Reinigungsangebot beinhaltet eine Länge von 1.000 Metern zum Preis von 
EUR 2.070, 60. 
Die zu reinigende Strecke wird noch genau festgestellt.  Ebenso muss zuerst noch geklärt 
werden, wie viel gemeindliche Fläche  /(Breite) entlang der Bahnlinie liegt, denn nur dann 
wäre ein Abfräsen möglich.   
Wenn KEIN Abfräsen möglich ist,  kommt dieser Auftragsbeschluss nicht zur Anwendung. 
Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
 
Zu TOP 5 
Mitteilungen und Anfragen 
Der Ortsbürgermeister informierte: 

● Am 18. Mai 2019 findet in Wahlheim ein KITA – Fest zum 25-jährigen Jubiläum und 
zur Einweihung des Außengeländes statt.  Hierzu ist der Gemeinderat herzlich 
eingeladen. Um Voranmeldung wird gebeten. 

 

● Bei dem Bebauungsplan "Photovoltaik Freiflächenanlage Wahlheim in der 
Ortsgemeinde Wahlheim" sind die Belange der Ortsgemeinde Freimersheim nicht 
betroffen. Es gibt keine Einwände von Seiten der Ortsgemeinde Freimersheim. 

 

● Der Stand der Sonderrücklagen "Wirtschaftswege" beträgt zum Ende 2018   
EUR 49.691,31 
 

● Die Konzessionsabgabe des EWR für 2018 betrug EUR 16.939,48. 
 

● Die VG Alzey-Land bittet um Anmeldung zur Teilnahme am Festumzug beim 33. 
Weinfest  in Framersheim. 

 
 
Da keine weiteren Mitteilungen und Anfragen vorlagen, bedankte Herr Brück sich bei den 
anwesenden  Bürgern, und bat sie für den nichtöffentlichen Teil den Ratssaal zu verlassen. 
 
 
 
 
_________________________              ________________________ 
W. Brück, Ortsbürgermeister     W. Brück, Protokollführer 
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Der Vorsitzende stellte nach dem nichtöffentlichen Teil wieder die Öffentlichkeit her.   
Er  gab die im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse  bekannt. 
 
 
 
-Öffentlicher Teil- 
 
Zu TOP 9 
Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse   - Information 
 
Zu TOP 5 nö 
Neue Vereinbarung zur Zerlegung des Gewerbesteueraufkommens der EWR 
Dienstleistungen GmbH & Co. KG 
Der Gemeinderat stimmt dem Beschluss der Zerlegungsvereinbarung ab dem 
Erhebungszeitraum 2018 zu. 
 
 
Zu TOP 6 nö 
Bauanglegenheiten 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag mit der Bearbeitungsnummer 83/19 zu. 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag mit der Bearbeitungsnummer 74/19 zu. 
 
 
 
Herr Brück bedankte sich bei den Ratsmitgliedern und den noch anwesenden Bürgern und 
schloss die Gemeinderatssitzung um 20:00 Uhr. 
 
 
 
 
 
_________________________              ________________________ 
W. Brück, Ortsbürgermeister     W. Brück, Protokollführer 
 
 
 


